

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50
FUERA:
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballón, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA

Año I

Alicante: Sábado 18 de Agosto de 1917

NUMERO 119

El fracaso del movimiento

Escribimos estos renglones después de leídos los telegramas de provincias y las informaciones que de Madrid van enviando durante el día de hoy nuestros redactores.

Con ellos a la vista queremos hacer la buena obra de llevar la tranquilidad a miles y miles de familias que fuera de Madrid esperan con ansiedad noticias e impresiones.

En Madrid, el movimiento de revuelta, que en calles parece dominado, ha ido a refugiarse a la Cárcel Modelo, coincidiendo con la entrada en la prisión de los directores de la revolución.

Triste y vergonzoso epílogo de un movimiento que se llamaba redentor y que se ha reducido a formar trincheras con mujeres y niños, para terminar con un motín de criminales, alejados de la sociedad por mandato de la ley!

Vean los obreros, vean las clases humildes, vean los españoles todos adonde conducen las maniobras que a primera vista parecen inspiradas en un ideal y que luego resultan de odio, antipatriótico origen.

Por fortuna, la mayor parte de los obreros, que tienen conocimiento de su deber y sentimientos españoles, han empezado hoy a reanudar el trabajo. Estos, doloridos, desengañados, indignados muchos. Se ha jugado con ellos, con la tranquilidad de sus familias, con la vida de sus mujeres y de sus hijos. Y eso no puede ser ni debe ser. De ello hablaremos mañana, porque cuando a los trabajadores les engañan los que ofrecen mejorar su situación, las demás clases sociales tienen la obligación de ampararlos, de defenderlos y de abrirles los ojos.

Por hoy nos limitaremos a decir que sólo quedan focos de perturbación que valgan la pena de ser mencionados en Asturias, en Barcelona y en Bilbao.

Tenemos la esperanza de que el Poder público lo terminará cuanto antes. Es hoy el cuarto día de perturbación y es necesario, a todo trance, acabar, para que los espíritus se seren y la vida normal se reanude.

La impresión más generalizada hoy es optimista.

Bar Restaurant "Diana"

Situado en el punto más pintoresco de la playa.

Almuerzos desde 3 pesetas en adelante. Comidas desde 4 pesetas.

Servicio a la carta.—Especialidad en paellas.

JUECES Y ACUSADOS

El Imperio vergonzante

Es cierto que el Gobierno francés negoció con el zar pocos días antes de la revolución rusa unos planes de conquista franceses que la revolución echó luego por tierra?

Es cierto que este convenio lleva la fecha del 27 de Enero en que se autorizó su firma y que fué hecho por el embajador francés en Rusia, M. Paleólogo y por M. Doumergue, de acuerdo con el zar y con el Gobierno de París?

Es cierto que este convenio aseguraba a Francia las fronteras trazadas de acuerdo con anteriores guerras de conquistas del 1790, es decir, la Alsacia-Lorena, la cuenca del Saar y extensas modificaciones territoriales en

la orilla izquierda del Rhin, completamente a voluntad de Francia?

Es cierto que el presidente de la República, M. Poincaré, dió la autorización para estos planes del convenio, a instancias de Berthelot, sin conocimiento de Briand y que éste los aprobó posteriormente?

He aquí las preguntas que el canciller alemán, doctor Michaelis hizo al Gobierno francés el día 30 del mes que acaba de pasar y que han enfurecido a M. Ribot por la imposibilidad en que se halla de negar los hechos. La «Entente» ha sufrido con esto un rudo golpe que equivale a una derrota irracional. Al ponerse de manifiesto los verdaderos fines de guerra que persigue, ya no puede seguir mixtificando al mundo en nombre de supremos ideales de justicia que atropellan cínicamente en convenios tortuosos y secretos.

Ningún principio moral informa la actitud de Francia que, en el fondo, es un imperio vergonzante con una careta de República.

Pero veamos. Que ha respondido el presidente del Gobierno francés a las preguntas terminantes herméticas del canciller alemán? Estas son las palabras de Ribot que llenarán de estupefacción a los espíritus simples que tomaron posición al lado de Francia en nombre de un ideal de paz de derecho y de justicia. Oigámosle: Monsieur Doumergue, después de sus conversaciones con el zar pidió y obtuvo autorización de tomar acta de las promesas del zar de apoyar nuestras reivindicaciones relativas a Alsacia-Lorena, que nos fueron arrebatadas violentamente, y dejarnos libres de buscar garantías contra una nueva agresión, no anexionando a Francia territorios de la orilla izquierda del Rhin «pero haciendo si fuera preciso de esos territorios un Estado autónomo» protegiéndonos así como a Bélgica contra toda invasión de aliado del Rhin.

Ribot cogido infraganti, está confuso y balbucea. Pero no puede negar hay entre su respuesta irritada y la serena gravedad de las palabras del Canciller, la misma exactamente la misma diferencia, que entre las preguntas del presidente de un tribunal y las respuestas del acusado. «Esta es engañando a Francia y al mundo en nombre de ideales que no sentís—dice la sinceridad alemana—llevis a vuestro pueblo a la ruina y a la muerte y prolongais los sacrificios y los dolores de todos los pueblos por un afán de conquista completamente inútil, pero que, de lograrse sería el origen de nuevas y sangrientas guerras.

Y el fondo nauseabundo del imperialismo francés ha quedado al descubierto. Hay una oligarquía al frente de la República que ha falseado completamente el sentido de las tres revoluciones. Si el pueblo francés no se da prisa a derribarla por el honor de sus principios revolucionarios, merecerá ser confundido con sus oligarcas en la misma condenación. La república burguesa y chauvinista con sus desvaríos conquistadores, es un grave peligro para la tranquilidad de Europa. Los revolucionarios rusos al abandonar el suelo zarista de la conquista de Constantinopla, pidieron a Francia y a los demás aliados una revisión de los fines de guerra. Pero Francia necesita además revisarse así misma. No va, sin embargo, por este camino. Ribot se ha negado a la revisión de los fines de guerra y en cuanto a la revisión interior, sólo podrá hacerla el pueblo cuando recobre el sentido de la realidad.

Esta hora llegará más tarde o más temprano si Francia ha de ser salvada. Cualquiera otra solución que dejara al lado allá del Pirineo los fermentos del chauvinismo que han contribuido poderosamente a esta guerra, haría inútil toda la sangre derramada en las revoluciones francesas. Hoy no se agarra un libro, un periódico, un folleto, que no exhale la furia chauvinista de que está embriagado el pueblo francés. De no estar el pueblo enfermo de imperialismo hubiera bastado la publicación de esos pactos secretos entre la República de Poincaré y el Zar, para que el pueblo, comprendiendo que se le lleva a la muerte por una causa inmoral y reaccionaria hiciera la revolución libertadora y pacifista. Francia necesita tanto como Rusia una revolución. Ya se ha visto que entre el zar autocrático y éstos «petits» Napoleones como Ribot y sus colegas, apenas hay una diferencia perceptible.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

EL CLASICISMO REVOLUCIONARIO

Los que predicán ferocidad

Con el último ataque de los ejércitos moscovitas, la revolución rusa—dicen los franceses—«devient casique» Hemos leído estas palabras en el artículo de Julio y no hemos podido reprimir la comezón de dedicarle un ligero comentario. Hay un candor infantil en estas excitaciones a los revolucionarios rusos que hará sonreír a las viejas humanidades occidentales. «Señal clásicos» aconsejan los franceses a los rusos—acometed a los alemanes y salvaréis la revolución. Para que sea clásica la revolución rusa ha de parecerse a la francesa y, por eso algunos periódicos de París presentan como modelo a los convencionales del 93.

Pero en las revoluciones hay como en la literatura, diversos clasicismos. El clasicismo francés es para nosotros de dudosa eficacia. Han pasado 125 años y toda la sociología ha surgido después. La misma teoría de la acción ha cambiado porque son otros los problemas que agitan al mundo. La dinastía de los Romanoff ha hecho más daño a los rusos que la dinastía de los Capetos hizo a los franceses. Sin embargo, la revolución rusa no cortó la cabeza al Zar; se conformó con destronarlo. Hay en esto a nuestro juicio un sentido de humanidad que caracteriza nuestra época, a pesar del mentís aparente que parece darnos la guerra mundial.

Si el lector nos lo permite: nosotros vamos a considerar la guerra como un choque fatal de los atavismos en todos los diferentes pueblos beligerantes. Observándola con un sentido abstracto y libre de pasión, se nos antojan las naciones de Europa como astros que habiéndose salido de su órbita, tienen por fuerza amente que chocar. El sentido de civilización que inspira la vida de las sociedades europeas es el que repudia de buena fé la guerra desde sus comienzos.

Si la civilización se ha puesto al servicio de la guerra es porque la guerra se hizo irremediable. Es la oscura ley del instinto la que hace chocar a unos pueblos contra otros. Pero, precisamente, lo que hay de remanente atávico en las sociedades europeas es lo que ha chocado en los campos de batalla el año de 1914.

Así, pues, la guerra no puede desmentirnos cuando hablamos del sentido

do humanitario de nuestro tiempo. Este espíritu de humanidad que hallamos en la revolución rusa, es un progreso formidable sobre la revolución francesa que ahora se les quiere presentar como modelo.

La revolución rusa no ha tenido el carácter de ferocidad, de venganza que produjo en Francia los días de Terror. La revolución rusa ha sido pacifista y humanitaria. La mayor parte de las víctimas ha sido ocasionada por la resistencia del antiguo régimen. El pueblo no ha tenido rencores. El misticismo ruso derivó hacia el amor cristiano y sintió deseos de llamar hermanos a todos los hombres. Es algo que está en el fondo del alma rusa tan distinta de esa frivolidad egoísta y suspiraz de los franceses. Los lectores recordarán que en los primeros días de la revolución los soldados rusos empezaron a fraternizar con el enemigo en las trincheras. Fué preciso decirles que había de seguir odiando. Y el pobre rebaño lo creyó porque la revolución no pudo hacer el milagro de iluminar las inteligencias rusas: bastante hizo que inflamó los corazones.

Pero hay que decir una verdad que el tiempo se encargará de hacer irrefragable: la revolución rusa no ha tenido en aquel gran país un hombre digno de ella. Kerensky es el hombre de la contrarrevolución, el anticristo de la libertad. Ellos debieron situarse frente a las cruentas investigaciones que llegaron a interesar de Rusia, libre, pánica y nueva. Pero se doblegaron y permitieron que se predicara el odio en las trincheras. No, Rusia no ha tenido un hombre digno de su gran revolución.

Una de las formas de este odio que se predica al soldado y al pueblo ruso es el clasicismo revolucionario francés. Esto no sería digno de tomarse en serio, pero, desgraciadamente para todos, lo han tomado más que en serio, en trágico, los directores de la política rusa. Pero ¿por qué poner de modelo a Francia? Francia acudió a las fronteras porque una coalición de reyes amenazaba destruir la revolución del 93. Era, entonces, el apoyo mutuo de las dinastías reinantes.

Ahora quién defiende al zar caído? Quién tiene interés en volver a colocarlo sobre su trono? Los alemanes, austriacos, turcos y búlgaros han visto desarrollarse los acontecimientos de la revolución rusa arma al brazo, sin combatir esperando lógicamente que el pueblo no habría de hacerse solidario de los pactos, ambiciones e ideales dominadores de la vieja Rusia destronada. Ha sido preciso que los rusos obligados por sus aliados y por Kerensky atacaran, para que los ejércitos de Hindenburg, hayan emprendido la ofensiva que tendrá, a no dudar, caracteres de catástrofe para Rusia. Esperamos, sin embargo, que se salve la libertad cuyo enemigo, más formidable que es ese que ocupa el poder. Y no olvidemos que el clasicismo revolucionario que predicán los franceses a los rusos, es el odio y la ferocidad. Si los rusos siguieran el consejo y no parecen dispuestos a seguirlo, la ruina de Rusia, y de su hermosa, revolución sería una cosa cierta.

LA ARGENTINA Y LA GUERRA

A la fuerza ahorcan...

Recientemente, las agencias telegráficas aliadas lanzaron al mundo la noticia del rompimiento entre la república Argentina y Alemania. La noticia no se ha confirmado; pero la sola idea de que un día pudiera confirmarse

se, llena de preocupaciones a persona de ordinario tan razonable y sereno como el cronista de la Vanguardia en Madrid. Para este señor, la tal ruptura podría ser para España fuente de grandes perjuicios materiales y morales. No hay para tanto.

Desde luego no nos extrañaría que esa temida intervención llegara a ser el mejor día una realidad. Todos sabemos la extraña dependencia bancaria en que la Argentina se encontraba ahora con respecto a Inglaterra y últimamente con respecto a los Estados Unidos, y conocemos por amarga experiencia la dura presión que ambos estados beligerantes ejercen sobre los pocos neutrales que aún quedan para comprometerlos en el desbarajuste mundial. La resistencia de los neutrales a esas presiones es diversa; algunos, de bien mala gana, han sucumbido a ellas; Si la Argentina fuera a engrosar su número, la haría sin más entusiasmo que el que fácilmente se consigue improvisar en la plazuela. Las últimas correspondencias de aquel país publicadas en la prensa española lo demuestran claramente.

Esto supuesto, de nada sirve sacar otra vez a colación el socorrido tema del divorcio entre España y sus hermanas trasatlánticas. Este tema fué explotado con toda la profusión y variedad de que son capaces la prensa aliada y la aliadista, con ocasión de la crisis de febrero, cuando, a raíz de la los imperios del blanco, pareció que solos «contra un mundo de demonios». Pasó el momento de confusión y todo quedó en unas cuantas declaraciones de guerra de pequeñas repúblicas vasallos de la banca aliada; satisfechas de no tener hasta ocasión de que la prensa se ocupara ya más de sus hazas guerreras. Puede decirse que esas naciones han apartado a la empresa aliada el concurso de su nombre, honrado, aún cuando pobre... Lo mismo pasaría con la República Argentina a pesar de su mayor importancia. Su concurso sería insincero y tan restringido como las circunstancias lo permitieron.

En estas condiciones no sabemos qué divorcio moral podría producirse entre España y la República del Plata, llevada a la guerra a pesar suyo. Antes bien se nos antoja que tanto ella como sus hermanas de infortunio habrían de mirar a España con el respeto que impone un país que es dueño de sus destinos y no va a donde la llevan, sino a donde ella quiere ir. Y ese respeto habría y habrá de obrar seguramente como una fuerza de atracción así que cese todo ese desplazamiento económico político provocado por las hostilidades.

Durante la guerra misma no hay razón para que las relaciones económicas entre ambas naciones hermanas se alteraran grandemente, como no se alteraron las que sosteníamos con los Estados Unidos, a pesar de que aquí hubiera habido más razón para ello. La Argentina exporta a España lo que le sobra e importa de ella lo que le falta, que no es poco. Esto permite un régimen de compensaciones y facilita la negociación. Es claro que para el transporte habría que hacerse única mente de buques españoles, más ¿sucede de otra cosa hoy en día?

Finalmente, queda el problema de la emigración. Es de suponer que el ingreso en la Argentina en la guerra exigiría en la república una intensificación de la vida económica, y semejante intensificación, en un país que pone un gran ejército en campaña,

HUELGA GENERAL

En Alicante

NORMALIDAD COMPLETA

Hoy se ha trabajado en todos los talleres, fábricas y almacenes de Alicanter.

En el muelle también se ha trabajado.

POR PREVISION

En los puntos estratégicos de la ciudad continúa prestando servicio de vigilancia las fuerzas de infantería, como medida de previsión.

PRESOS AL CASTILLO

Anoche vimos conducir una cuerda de unos treinta presos con dirección al Castillo de Santa Bárbara.

Según referencias, estos presos son los que han sido detenidos en Novelda por haber alterado el orden público en aquella localidad.

PERIODISTA PRESO

Entre los detenidos por alteración de orden en Novelda figura el director del semanario republicano «El Adelante» de aquella localidad.

BUQUES A LA CARGA

Los obreros asociados del puerto han trabajado hoy en la descarga de los vapores siguientes:

«Francolí», de Barcelona; «Cabo Roca», de Sevilla; «Barceló», de Valencia; «Finisterre», de Argel; «Gibberdessa», de Gibraltar, y «Dunose», de Sydney.

LAS CONSTRUCCIONES

En la mayor parte de las construcciones se ha trabajado hoy.

Se han reanudado las edificaciones de la Casa de Correos, Banco de Albacete y en terrenos del viejo mercado.

OFRECIMIENTO DE PERSONAS

Diariamente recibe el Gobernador zanolana ofrecimientos de personas de todas las clases sociales y significaciones políticas, amigas del orden.

Nuestra primera autoridad gubernativa después de dar conocimiento al Excmo. Sr. General Gobernador de tales ofrecimientos, los eleva al Gobierno.

LAS FABRICAS

Hoy como ayer se ha trabajado en las fábricas de Fourcade y Provot, Unión Española y Cros.

El lunes se reanuda el trabajo en la de conservas «Las Palmas», que no lo ha hecho ya por falta de material.

Un empleado de los Sres. Fourcade y Provot, nos ha visitado esta mañana en nuestra redacción manifestándonos no ser cierto que de las fábricas de dichos señores se haya despedido a ningún obrero.

Nos congratulamos muy mucho de hacerlo constar así para desvanecer rumores, por lo que se ve infundados, de que se quiere ejercer represalias con los obreros.

NO VAN A LA HUELGA

Los ferroviarios de la Compañía de M. Z. A. sección de Almansa que comprende desde la estación de San Vicente (Alicante) a Hoyo Gonzalo (Albace) hablan anunciado la huelga dentro del plan reglamentario y han dirigido nuevo oficio al señor Gobernador civil de Albacete retirando el anterior y desistiendo de todo intento de huelga a la vez que manifiestan su propósito de estar al lado del poder público mientras duren las actuales circunstancias, sin que se presten a servir de pedestal a los que hacen oficio de la revuelta.

Pasadas estas circunstancias solicitarán por su cuenta y en forma correcta y legal lo que creen se les debe como justo y legítimo.

PERIODISTA DETENIDO

Por promover esta mañana una rifa en el muelle con uno de los trabajadores, ha sido detenido por la sección de marinería y conducido al Gobierno militar, el reporter de nuestro colega «El Día» señor Esquerdo.

UNA REUNION?

Se sabe algo de una reunión misteriosa, celebrada al parecer anteanoche y en un lugar tan apropiado como la Cruz de piedra, por varios miembros de un gremio que tiene relación importante con un artículo alimenticio de primera necesidad?

En Madrid

Madrid 18, 8'20 m.

OPINION DE LOS POLITICOS

El periódico madrileño «El Día» ha consultado sobre los sucesos de actualidad a varios caracterizados políticos.

Entre ellos figuran Maura, García Prieto, Gonzalez Besada y Villanueva, hallándose todos ellos de acuerdo en manifestar que es imprescindible estar al lado del Gobierno para robustecer su autoridad.

Se expresan en términos de gran patriotismo, deseando que el acierto presida los actos del gabinete.

NOTICIA DESMENTIDA

A última hora de anoche se dijo que fuerzas de Saboya habían detenido en Tetuán de las Victorias a los individuos que forman el segundo comité revolucionario.

La noticia en cuestión no ha sido confirmada.

CAMBIANDO IMPRESIONES

Los ministros reunieron anoche en Gobernación para cambiar impresiones.

A juzgar por los últimos despachos oficiales, no tan solo reina tranquilidad en Madrid sino en todas las provincias.

DANDO LAS GRACIAS

El vizconde de Ezca ha contestado al manifiesto dirigido al Gobierno por los obreros ferroviarios, agradeciendo efusivamente en nombre de éste su que la inspira.

Madrid 18, 10 m.

PERSISTE LA NORMALIDAD

Durante todo el día de ayer hasta la hora en que telegrafio no se ha registrado ningún incidente en Madrid. Persiste la normalidad, en vista de lo cual, han sido retiradas las tropas de distintos puntos.

TRANVIARIOS CONDECORADOS

A las seis de la tarde de ayer se reunieron en el despacho del ministro de la Gobernación los 23 tranviarios que más se han distinguido estos días.

Quejana les comunicó que por Real orden se les había concedido la cruz de Mérito Militar.

Sánchez Guerra les dirigió luego la palabra y con elocuentes frases elogió la conducta de los reunidos, explicándoles después la índole del movimiento calificándolo de criminal y aportando como prueba los sucesos acaecidos en Bilbao y otras poblaciones.

Sánchez Guerra, entregó a cada uno de los empleados una onza de oro cuyo donativo ha hecho el Banco de España.

REUNION DE MINISTROS

A última hora se reunieron los ministros para cambiar impresiones.

EN GOBERNACION

De madrugada nos han dicho en Gobernación que las noticias que se habían recibido de toda España acusaban tranquilidad.

LOS REYES ACLAMADOS

Nos dijo Quejana que en Santander se hacía la vida normal.

La Reina y los Infantes fueron aclamados.

LAS HUELGAS

También nos dijo el subsecretario de Gobernación que se habían recibido telegramas de varias capitales participando que continúan las huelgas parciales.

EN RIOTINTO

El paro de los mineros de Riotinto es general. Han llegado fuerzas de infantería. El orden no se ha interrumpido.

EN VALLADOLID

La huelga de ferroviarios decrece. Son muchos los huelguistas que vuelven al trabajo.

OFRECIMIENTO AL GOBIERNO

Una comisión de obreros católicos de Madrid en representación de 6000 ha visitado a Dato ofreciéndose.

PARA LOS TRANVIARIOS

Algunos periódicos madrileños hoy abren suscripciones para recompensar a los empleados de tranvías que más se han arriesgado estos días por cumplir con su deber.

FUERZAS A OVIEDO

A las cuatro de la madrugada de hoy ha salido un tren militar que conduce a Oviedo un batallón del Regimiento del Rey.

CONSEJO DE GUERRA

Hoy se celebra en el Cuartel de San Francisco el Consejo de Guerra que queha de juzgar a los autores de la agresión al soldado que estaba de centinela en la estación del Norte.

REANUDANDO EL TRABAJO

Hoy han reanudado el trabajo los obreros de varios oficios.

El lunes seguirán la misma conducta algunos más.

EN SEVILLA

El capitán general ha manifestado que los huelguistas de Nerva, Campillo y la cuenca de Rfo. Tinto agredieron a las tropas y a los guardias civiles.

La agresión fué repelida resultando varios muertos y heridos graves.

Enviaron más fuerzas con las que se ha restablecido el orden.

EN BILBAO

La autoridad militar de la plaza ha publicado un bando en el que advierte se fusilará al que haga armas o se resista al ejército.

EN SAN SEBASTIAN

La policía ha sorprendido una reunión clandestina en el monte Ulla, en la que figuraban 38 individuos.

EN FERROL

Han sido detenidos cuatro individuos pertenecientes a la junta organizadora de la huelga.

SE ACLARA EL MISTERIO

Cada vez se aportan nuevos datos que pueden servir para esclarecer el origen del movimiento revolucionario. He aquí los significativos renglones que publica el colega madrileño «El Debate»:

«Como detalle muy significativo y digno de ser tenido en cuenta, consignaremos el hecho de que a todos los detenidos se les han encontrado cantidades crecidas de dinero, buena parte de ellas en moneda y papel no español.»

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 18, 10'10 m.

PARTE ALEMANA

Nauen. — Cañoneo recíproco. Prosiguen ardiendo las casas frontizas a la catedral de San Martín.

PARTE AUSTRIACO

Viena, (oficial). — El ejército de Mackensen al Este de Nareseci y un regimiento de alemanes, rechazaron al enemigo más allá del Sereth, cogiéndole 3 500 prisioneros, 16 cañones y 50 ametralladoras.

Cerca de Stacani fracasaron formidables ataques del enemigo, apoyados por los grandes contingentes del ejército del archiduque José.

En Susita retrocedió el enemigo hacia las alturas Oeste de Racoaza y Este de Soveda.

Arrebatamos al enemigo el monte Resbonilui.

Del ejército del príncipe de Baviera nada importante hay que anotar.

En el frente italiano y los balcanes no han variado las situaciones.

La paz pontificia

Madrid 18, 10'30 m.

DECEPCION DE LA PRENSA Paris. — La prensa muestra una gran

en pie de campaña, requiere el auxilio de muchos brazos. Lo dudoso es lo contrario: es que le convenga prescindir de esos brazos a España.

Puede estar pues tranquilo el culto corresponsal de la «Vanguardia».

La prensa extranjera

EL ABASTECIMIENTO MARITIMO FRANCES ESTA EN PELIGRO

En «La Victoire» escribe Olivier Guibeneug:

«Acabo de leer en el «Diario Oficial» el discurso pronunciado por Mr. de Monzie el 30 de Julio en la Cámara de Diputados, y no he de ocultar mi terror ante el peligro que revela, y del cual muy poca gente en Francia se da cuenta. La información que vamos a reproducir figura en el «Diario Oficial»:

«Mirando un mapa completo del frente occidental veréis que desde Dunkerque hasta Alsacia no tenemos ninguna comunicación con Europa Central. La frontera suiza está cerrada en parte, y enviamos a Suiza más de lo que recibimos de ella. Italia está en la guerra con nosotros, en una situación análoga a la nuestra. De España recibimos poca cosa, por muchas razones cuya enumeración sería importuna. En resumen, Francia está en la situación de un Estado cuyas fronteras terrestres están todas bloqueadas, y solo puede abastecerse por mar.»

Ahora bien, antes de la guerra, más de 18 millones de toneladas de mercancías importábase anualmente en Francia por vía terrestre. Estos 18 millones de toneladas tienen que venir ahora por vía marítima.

Pero no es esto todo. La guerra, suspendiendo o disminuyendo ciertas producciones nacionales, como el trigo y los cueros, por ejemplo, y agravando nuestras necesidades en metales, crea todavía una sobrecarga para el tráfico marítimo, así, en 1916 hemos hecho entrar en Francia 44 millones de toneladas de materiales y mercancías de toda clase. De este formidable total, «solamente un millón» ha entrado por la vía terrestre. Como en este año de 1917 nuestras reservas se agotan tenemos que introducir en Francia una mayor número de toneladas que en 1916.

Las importaciones se evalúan en cincuenta millones de toneladas próximamente, para el año entero, por vía marítima, por la cual tienen que entrar cuatro millones ciento sesenta y siete mil toneladas de buques.

Es preciso confesar que aun contando los buques alquilados a los ingleses y neutrales, no disponemos ya ni de la mitad del tonelaje indispensable. El pabellón francés no cubre más que «la sexta parte» próximamente del tonelaje que nos haría falta. De los 4.167.000 toneladas, los ingleses nos vienen alquilando oos millones, los neutrales próximamente 667 000, y por nuestra parte solo disponemos de apenas millón y medio.

La ayuda de los ingleses en una forma o en otra, no nos faltará; pero si la ayuda, siempre incierta, de los neutrales nos falta se un día, ello significará la escasez, quizás el hambre.

Entretanto el oro francés corre en torrentes a las manos de los aliados, lo que es muy serio. Corre también a las manos de los neutrales, lo que es mucho peor, lo mismo que la sangre de una arteria cortada. El arriando de los buques, que se llama fletamiento, alcanza tarifas fabulosas. Es preciso que el oro francés quede en Francia, porque sin oro, cómo podrá Francia reponerse luego?

Monsieur de Monzie concluye así. «No es solamente el porvenir de Francia, es su misma vida la que se juega en el mar.»

Esta es una clara visión de la realidad.

Actitud patriótica

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama circular:

(Urgentísimo)

Ministro de la Gobernación a gobernador civil:

Madrid 17 (6'15 t.)

Por los maquinistas y fogoneros de la compañía M. Z. y A. se ha dirigido una instancia cuyo texto es el siguiente:

Al Gobierno de la nación española y al director general de la compañía de los ferrocarriles de

Madrid, Zaragoza y Alicante.

Los maquinistas y fogoneros del depósito de máquinas de Madrid, inspirados en el más alto patriotismo, conmovidos ante la magnitud de la catástrofe que supone para la patria este movimiento antisocial y de franca re-

beldad que a sus ojos se desarrolla, libre de todo prejuicio, creyendo interpretar con su actitud el sentir del pueblo honrado que no cree en su reivindicación con los procedimientos empleados ahora, persuadidos de que no son intereses ferroviarios los que se trata de defender, ensangrentando las ciudades y los pueblos con la sangre honrada del trabajador consciente y protestando desde el fondo de sus corazonas contra el horroroso atentado de Bilbao, en el que murieron, víctimas de su deber, compañeros suyos precipitados al abismo por una mano criminal que jamás pudo ser ferroviaria, tiene el alto honor de transmitir al Gobierno de la nación española por medio del señor director general su manera de pensar y ver este movimiento ofreciéndose, no a la compañía que a su lado está, sino a la patria, a esta Madre España cuya prosperidad y engrandecimiento deseamos y por cuyos designios la admiramos con toda nuestra fé y todo nuestro entusiasmo.

Los maquinistas y fogoneros del depósito de Madrid:

(Siguen las firmas.)

¿Será verdad?

Con este título inserta nuestro querido colega madrileño «La Acción» las líneas que a continuación reproducimos:

«Hace diez o doce días circuló por Madrid un rumor que por su mucha gravedad no quisimos recoger.

Se refería este rumor al hundimiento de varios transportes de guerra conduciendo tropas americanas, haciendo elevar a un número crecido el de ahogados.

Recientemente, y coincidiendo en sus informaciones, publican «La Gaceta del Norte», por lo general bien informada en asuntos de la guerra, y «La Constancia» rumores muy parecidos a los nuestros y que pueden condensarse en lo siguiente:

nos conduciendo 40.000 soldados navegaban con rumbo a Francia.

A bastante distancia de la costa francesa les salió al encuentro una escuadrilla de submarinos alemanes.

Entre éstos y los buques de guerra que custodiaban y escoltaban a los transportes se entabló un combate formidable, que dió por resultado el hundimiento de cinco de los transportes.

Desaparecieron los submarinos, y los buques americanos se dedicaron a recoger los naufragos, sin lograr impedir que perecieran 32.000 soldados.

Sólo a título de información recogemos estos rumores.

Concurso de natación

Mañana se celebrará en esta capital, un concurso de natación para disputarse el campeonato local.

Consistirá éste, en la dura prueba de resistencia que supone el recorrer 2500 metros que aproximadamente hay entre el R. C. de Regatas y los balnearios de la playa del Postiguet.

La salida se efectuará en el embarcadero de la aristocrática sociedad mencionada y la meta estará colocada entre los baños de «Diana» y «La Alianza».

Los premios consistirán en una medalla de oro, para el campeón, más dos de plata y tres de bronce, concedidas todas por el Real Club de Natación de Barcelona.

Sabemos que son muchos los nadadores alicantinos que se aprestan a la lucha y entre éstos figuran dos campeones, los señores Casimiro de la Viña y Federico García. Los inscripciones pueden hacerse en la contaduría del balneario de «Diana» entregando una peseta en el acto de inscribirse.

A las cinco en punto de la tarde se pondrán en línea todos los nadadores y acto continuo se hará la señal de salida.

BUEN SERVICIO

Carterista en el garlito

Esta mañana ha sido detenido en el balneario de «Diana» el conocido timador y carterista Francisco Blat Navarro (a) «El Choto de los Urinarios» que lo tenían reclamado varios juzgados.

Tan importante detención la han llevado a cabo los vigilantes señores Moallor y Ballester por cuyo motivo les felicitamos.

descepción por la iniciativa del Papa por la paz. Dicen que aunque el documento pontificio está bien intencionado, constituye una señalada victoria para los alemanes.

LA PRENSA SOCIALISTA
La prensa socialista acoge bien el documento del Papa y une a él la adhesión plena de la sociedad y de las respectivas naciones.

Dicen que vale más este documento que el de los mayoristas alemanes.

GESTIONES FRACASADAS
Se dice que han fracasado las gestiones para que se adhieran las potencias neutrales a la iniciativa pontificia en favor de la paz.

COMIENZAN LAS NEGOCIACIONES
Dicen de Zurich que los imperios centrales han comenzado las negociaciones entre sí y sus aliados para constatar al ofrecimiento de S. S. el Papa.

La campaña submarina
Madrid 18, 1 15 t.

BUQUES HUNDIDOS
Nauen, (oficial).—Los submarinos han hundido en el dique inglés de Port Curtiss 9.000 toneladas de trigo.

También han echado a pique seis vapores más.

BOMBARDEO
Una escuadrilla de submarinos ha bombardeado con éxito las obras militares de Homs en Trípoli.

Las baterías de tierra contestaron con ineficacia al bombardeo.

La guerra en el mar
Madrid, 18, 1'30 t.

ENCUENTRO EN EL MAR DEL NORTE
Nauen, (oficial).—En el mar del Norte, el día 16 del actual una escuadrilla alemana se encontró en la zona prohibida con un crucero y un destructor enemigos, atacándolos.

Estos últimos buques, aunque superiores en número, evitaron la lucha huyendo precipitadamente.

De Interior
La «Gaceta»

Madrid 18, 11'25 m.
LA EMIGRACION

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de Fomento, prohibiendo la emigración por todos aquellos puertos que no se hallen autorizados para ello.

El Rey contusionado
Madrid 18, 11'30 m.

DETALLES DEL ACCIDENTE
El ministro de Estado, marqués de Lema, comunica desde Santander que al regresar S. M. Don Alfonso XIII al palacio de la Magdalena, intentó saltar un muro cayéndose al suelo.

El monarca se produjo a causa del accidente una luxación en la rodilla derecha.

La lesión carece por completo de importancia, como lo prueba el hecho de que don Alfonso asistió anoche a la función celebrada en el teatro.

Casa de Socorro
Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES
Tomás Blanco, herida incisa región tenar derecha.
Pablo Adrian, herida contusa primer espacio interdigital mano izquierda.

Turno para mañana
MEDICOS
Don Eduardo Mangada y don Angel Pascual.

PRACTICANTE
Don Deogracer Ceva.

Gobierno civil

El Abad de esta Colegiata don Modesto Nájera ha dirigido una carta al señor gobernador expresándole su sentimiento por no haber podido concurrir a la junta de obras de la nueva cárcel.

Ayer tarde estuvo el señor García Barzanallana a bordo del cañonero «Bonifaz» saludando a su bizarra oficialidad.



Noticias locales

La Degación de Hacienda de esta capital, anuncia la relación de los Ayuntamientos morosos por los conceptos de propios y pesas y medidas.

—La Tesorería de Hacienda de esta capital, anuncia los acuerdos recaudados en varias certificaciones de apremio por industrial.

—Durante la segunda semana del mes actual, han sido embarcadas en nuestro puerto con destino a otros del extranjero, mil ciento veinticuatro pipas de vino, conteniendo 5.980 hectolitros.

—El Juzgado de Instrucción de Monóvar, cita en el plazo de cinco días a los procesados por estáfa Juan Gallardo, José Saez y Antonio Poyeda.

—El Juzgado de Novelda cita en el plazo de diez días a los penados por hurto Duboe Sessé, Beer Adolphe, Bausandín Sitol y Adolphe Adel.

—Por el Gobierno Civil se ordena a los agentes de la autoridad proceda a la busca y captura de Francisco Navarro Pérez, de doce años, fugado de la casa paterna.

—Por cometer actos inmorales y blasfemar en la vía pública, ha sido detenido Jaime Soriano Ballester y Manuel Clement Font.

—Ha sido denunciada Asunción Ramos Mingot por promover frecuentes escándalos en la calle de Nueva Baja.

—El Ayuntamiento de Benifato ha expuesto al público las listas del reparto industrial que ha de regir en el próximo año.

—Por Real decreto ha sido autorizada la constitución de la Junta de fomento de casas baratas en Elda.



Vida social



Viajeros

Anoche llegaron a esta capital procedente de Cartagena, el acaudalado comerciante don Eduardo Pérez Milá y su joven y distinguida esposa doña Emilia Zarándieta.

—En compañía de su distinguida esposa, ha llegado esta mañana el subsecretario de Instrucción pública, señor Jorro Miranda.

Los distinguidos viajeros salieron inmediatamente para Altea.

—En el tren correo de anoche regresó a Madrid el distinguido redactor del «Heraldo de Madrid», don Enrique Casal, (León Boyd).

—En el tren rápido de esta mañana ha marchado a Madrid nuestro excelente amigo y antiguo compañero en la prensa don Vicente Bellico Fons, que va a posesionarse de su cargo en el ministerio de Instrucción Pública.

Un feliz viaje deseamos a tan querido amigo.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Jesús Urríos distinguido abogado y jefe de los liberales de Villajoyosa.

—Marchó ayer tarde a Torreveja en unión de su joven esposa, don Ricardo Pérez.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL
Santos Donato y Julio, obispo.

La Misa y Oficio son de la Dominica XII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

SAN NICOLAS.—Desde el Alba hasta las 12 misas rezadas cada media hora.

A las 8 y media Horas Cádónicas, poción claustral y la Conventual solemne; por la tarde después del Coro rosario a la Virgen de los Remedios.

SANTA MARIA.—A las 8 misa mayor. Por la tarde a las 5 prosigue la Novena a de la Ascensión de la Virgen, predicando don Antonio García.

En las demás Iglesias las de costumbre.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los de más recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices, deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándoles, dosificándolos y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría de estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radiumterápica, PRINCESA, 458.—Madrid

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Cremados y Piqueros
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335
ALICANTE

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Guareda
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Colocación

Sargento licenciado del ejército desea colocación en comercio, escribiente o cobrador.
Darán razón en esta administración, Bailen 20.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL DE Alicante y su Provincia AÑO 1917

570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES
Precio.—1 peseta
De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

Bar Gambrius
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas arcas.

Bar Restaurant «Biana»

Situado en el punto más pintoresco de la playa.
Almuerzos desde 3 pesetas en adelante. Comidas desde 4 pesetas.
Servicio a la carta.—Especialidad en paellas

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benaldá).

En el mismo, informarán.
IMP. «POPULAR»

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo
Se venden emboteadas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.
La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.
ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián. Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK
Fundada en 1847.
Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.
DIRECCIONES PARA EL USO.
REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.
Los emplastos Alcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año 1847.
Emplastos Alcock para callos.
En el caso de reumatismo o dolor de riñones, en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro en el sitio donde se sufre el dolor.
En el caso de reumatismo o dolor de hombros, codos, muñecas y antebrazo en el caso de una tose, un resfriado, etc. y en el de pié doliente, contra el emplastro en las líneas blancas y formadas por las venas y aplíquese a la parte inferior de la manera arriba indicada.
En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.
Las Pildoras Brandreth.
Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado o de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Pesetas		
	Sencilla	Urgente	Madrugada
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 40
8	0 70	2 00	0 45
9	0 75	2 15	0 50
10	0 80	2 30	0 55
12	0 85	2 45	0 60
14	0 90	2 60	0 65
16	0 95	2 70	0 70
18	1 09	2 90	0 75
20	1 15	3 05	0 80
22	1 20	3 20	0 85
24	1 25	3 35	0 90
26	1 30	3 50	0 95
28	1 35	4 05	1 00
30	1 40	4 20	1 05
32	1 45	4 35	1 10
34	1 50	4 50	1 15
36	1 55	4 65	1 20
38	1 60	4 80	1 25
40	1 65	4 95	1 30
42	1 70	5 10	1 35
44	1 75	5 25	1 40
46	1 80	5 40	1 45
48	1 85	5 55	1 50
50	1 90	6 10	1 55
52	1 95	6 25	1 60
54	2 00	6 40	1 65
56	2 05	6 55	1 70

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Comercios (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantería.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benaldá).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantería.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 24.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	19:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	17:10
Palma de Mallorca, los viernes.	9:30
Orán, los domingos.	—
Argel, los días 2, 12 y 22.	—

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14:—
Alcoy.	13:—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	—
Orán, los martes.	—
Argel, los días 5, 15 y 25.	—

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los enteros salen a repartir a las 6:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 20:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 13:30 y 15:30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 17:30.
Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

SERVICIO DE COCHES

Entre Alicante y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsa.
De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Relleu y Alcoleja. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 13:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELECTRICOS

TRNVAIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente: 5:45, 6:30, 7:15, 8:00, 9:00, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:30, 16:15, 17:00, 17:30, 18:15, 19:00, 19:30, 20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00, 22:30, 23:00, 23:30, 24:00.

Salidas de Alicante: 6:30, 7:15, 8:00, 9:30, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:30, 16:15, 17:00, 18:15, 19:00, 19:30 y 20:00.

TRNVAIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel: 4:45, 5:30, 6:15, 7:00, 8:00, 9:00, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:30, 16:15, 17:00, 18:15, 19:00, 19:30, 20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00, 22:30, 23:00, 23:30, 24:00.

Salidas de Alicante: 6:15, 7:00, 8:00, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16:15, 17:00, 18:15, 19:00, 19:30, 20:00.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION: LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Telef. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Purificado
Regenerado
Fortificado

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 83, esquina a San Fernando de Luján, 10
SAN SEBASTIAN
Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)